

中国“非遗”项目数量世界第一意味着什么

新华社记者 周永穗 朱雨博

中国申报的“春节——中国人庆祝传统新年的社会实践”日前在巴拉圭举行的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第19届会议上通过评审,列入人类非物质文化遗产代表作名录。

至此,中国共有44个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册,总数居世界第一。其中,有39个项目列入人类非物质文化遗产代表作名录、4个项目列入急需保护的非物质文化遗产名录、1个项目入选优秀保护实践名册。

春节申遗成功有哪些重要意义?中国是怎么做到非遗项目数量世界第一的?中国非遗保护工作将如何继续推进?

春节申遗成功有哪些重要意义

根据联合国教科文组织的《保护非物质文化遗产公约》定义,“非物质文化遗产”指被各社区、群体,有时是个人,视为其文化遗产组成部分的各种社会实践、观念表述、表现形式、知识、技能以及相关的工具、实物、手工艺品和文化场所。

2006年,春节被列入国务院公布的第一批国家级非物质文化遗产项目名录。随着中华文化海外传播范围的日趋扩大,春节在全球的影响力也日益提升。目前,世界上有近20个国家将农历新年定为法定

节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝农历新年。去年第78届联大还将农历新年确定为联合国假日。

中国代表团在巴拉圭申遗现场表示,春节是中华民族最重要的传统节日,寄托着中国人对美好生活的希冀,寄托了中国人的人家情怀,体现了人与自然和谐共生、人与和睦相处的价值理念。在世代传承中,该遗产项目为人们追求美好生活赋予持久的精神力量,在促进家庭和睦、社会和谐、经济发展、环境保护等方面发挥着重要作用,也在世界舞台上促进着文明间的交流交往交融。

中国代表团指出,春节申遗成功,有助于弘扬和谐、和平的全人类共同价值,彰显非遗对可持续发展的重要作用。面向未来,中国愿认真履行保护承诺,携手各方,以非遗为桥梁和纽带,践行全球文明倡议,深化文明交流互鉴,为促进世界文化多样性、推动构建人类命运共同体贡献力量。

中国是怎么做到非遗数量世界第一的

中国的文化遗产也是世界的文化遗产。2024年是中国加入联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》20周年。通过20年实践,中国已形成既符合自身国情,又与国际衔接,具有中国特色的非遗保护体系。

近年来,中国一大批体现中华优秀传统文化,具有历史、文学、艺术、科学价值的非遗项目得到有效保护。各级人大、政府积极推进非遗相关立法,为非遗保护传承提供有力法治保障。

今年11月全国人大常委会执法检查组关于检查非物质文化遗产法实施情况的报告指出,目前,中国非遗资源总量近87万项,国家、省、市、县四级非遗代表性项目10万余项,其中国家级代表性项目1557项(包含3610个子项)。认定国家、省、市、县四级非遗代表性传承人9万多人,其中国家级代表性传承人3068人。全国现有非遗保护机构2406个。文化和旅游部设立中国非物质文化遗产保护中心,31个省、自治区、直辖市全部成立省级非遗保护中心。

通过建立非遗代表性项目名录、完善代表性传承人制度、推进区域性整体保护,以及加快传承人设施建设,中国非遗保护传承体系日益健全,传播普及水平不断提升,助力经济社会发展。

中国非遗保护工作将如何继续推进

中国代表团表示,中国将继续认真履行《保护非物质文化遗产公约》,不断提升非遗系统性保护水平。同时申报和推介更多具有中国特色、体现中国精神、蕴含中国智慧的非遗项目,讲好中华优

秀传统文化故事,推动中华文化更好地走向世界。

巴拉圭当地时间5日,“黎族传统纺织技艺”“羌年”“中国木拱桥传统营造技艺”3个遗产项目通过评审,从急需保护的非物质文化遗产名录转入人类非物质文化遗产代表作名录。这是联合国教科文组织《保护非物质文化遗产公约》名录机制框架下首次正式实施转名录程序。

以“黎族传统纺织技艺”为例,该遗产项目自列入急需保护名录以来,中国紧紧围绕该遗产项目后继乏人的风险,通过支持鼓励传承人传艺带徒,大力开展各类培训、纳入正规教育等方式促进该遗产项目的传承,传承群体由1000人增长至2万人。在实现振兴的同时,该遗产项目也为黎族群众特别是女性提供可持续生计,为年青一代的全面教育提供优质资源,为不同社区开展相互尊重的对话等作出重要贡献。中国代表团表示,今后中国将基于该遗产项目保护现状,继续有针对性地采取保护措施维护文化多样性。

中国代表团指出,接下来,中国将继续统筹运用整体性保护、分类保护、生产性保护等方式,精准施策,不断增强非物质文化遗产的传承活力,继续确保相关社区、群体和个人成为非遗保护的最广泛参与者和最大受益者。

新华社巴拉圭亚松森12月6日电

契税优惠新政策实施五日 36.4万户家庭减免契税84亿元

新华社北京12月6日电(记者王雨箫、胡林果)记者6日从国家税务总局获悉,契税优惠新政策实施五日以来,全国共有36.4万户家庭申报享受了契税税收优惠,累计减免契税84亿元,户均减免2.3万元。

国家税务总局最新数据显示,其中,个人购买140平方米及以下家庭唯一住房和第二套住房优惠政策减税74.1亿元,个人购买140平方米以上家庭唯一和第二套住房优惠政策减税9.9亿元。政策实施后,个人购买住房享受1%契税最低优惠税率的家庭比例,达到全部受惠家庭的92.4%,较政策实施前提高了17.4个百分点。由于此次将北京、上海、广州、深圳4个城市购买家庭第二套住房也纳入了政策范围,4个城市符合条件的纳税人合计减税7.1亿元,有效降低了居民购房成本。

政策进一步促进了购房需求释放,助力房地产市场止跌回稳。国家税务总局数据显示,12月1日至5日,全国房屋交易累计申报55.3万套,同比增长24.8%。其中,北京、上海、广州、深圳同比分别增长62.2%、87.2%、27.5%和66.4%。

此前,为促进房地产市场平稳健康发展,财政部、国家税务总局、住房城乡建设部发布相关公告,自12月1日起,将个人购买住房契税优惠政策的住房面积标准由原来的90平方米提高到140平方米,即对个人购买家庭唯一或第二套住房,面积为140平方米及以下的,减按1%的税率征收契税;面积为140平方米以上的唯一或第二套住房,分别减按1.5%、2%的税率征收契税。北京、上海、广州和深圳也能享受购买第二套住房契税优惠政策。

我国定制客运“加速”驶来

新华社北京12月6日电(记者叶昊鸣、胡林果)记者6日从交通运输部获悉,为加快推进道路客运转型发展,我国将加快推动班车客运定制服务。

交通运输部有关负责人表示,将积极推动定制客运进火车站进机场进港口客运站,引导定制客运经营者与火车站、机场、港口客运站经营主体以及场站管委会等加强合作,开通周边地区至火车站、机场、港口客运站的定制客运线路。协调火车站、机场、港口客运站经营主体利用停车场、站前车道侧空置区域等,设置定制客运车辆临时停靠区,配备自助售票等设备。鼓励汽车客运站拓展建设高铁无轨站、城市候机楼,常态化开通至高铁站、机场的定制客运线路,大力发展旅客联程运输服务。

这位负责人表示,将引导定制客运经营者与景区景点等开展合作,推动在景区景点等设立停靠点,开通定线旅游客运。

鼓励定制客运经营者与旅行社、酒店等合作,提供“车票+门票”“车票+酒店”等一体化全链条服务。鼓励定制客运经营者积极对接大型医院、大型社区、行政办公中心、产业园区、商超市场等主要客流集散地需求,开通就医、通勤、商务等定制客运专线。鼓励农村客运经营者结合农村地区实际情况,探索定制客运与传统班线客运相结合的运营模式。

在定制客运安全生产管理方面,这位负责人说,将按照车辆类型对车辆运行速度实施分类管理,在动态监控平台合理设置超速预警和报警阈值。在保障运输安全的前提下,单程运营里程200公里以内的定制客运车辆可在凌晨2时至5时运行。严格落实客车安全例检要求,加强车辆转向、制动、轮胎等关键部件检查维护。督促定制客运经营者统筹利用好卫星定位装置,及时发现并纠正“三超一疲劳”、脱离动态监控等违法违规行为。

全国首张“草票”在内蒙古达茂旗发行

新华社呼和浩特12月6日电(记者侯维轶)6日,全国首张“草票”在内蒙古自治区包头市达尔罕茂明安联合旗发行。

这次发行的“草票”是一种草原资源经济价值和生态价值票面化的凭证。“草票”是在遵循自愿投资、平等协商的原则下,国有企业与嘎查村集体、农牧户通过共同经营、经营权流转等方式进行草原生态保护修复与草牧业可持续经营,依托创造的利润,面向嘎查村集体、农牧户及社会资本制发的经济权益凭证。

达茂旗是内蒙古33个牧业旗之一,拥有2300多万亩天然草原,具备草原生态产品价值实现的优势。今年1月,内蒙古自治区林业和草原局正式批复包头市为自治区“草票”制度试点地区。随后,达茂旗启动试点工作。

内蒙古自治区林业和草原监测规划

院院长刘爱军说:“通过发行‘草票’,对草原价值进行核算,可以让大家认识到草原的应有价值,从而提高保护草原的意识,还可获得‘草票’增值分红收益,进而提高收入,牧民也可通过‘草票’抵押、贷款,获得金融支持。”

“草票”的发行将有效解决草原过牧问题,实现草畜平衡、创造就业岗位,增加牧民收入,进一步激发草原生态保护修复意识,调整优化畜牧业结构,推进草原由草原资源到草原资产再到草原资本的有机转化,持续提升草原生态功能和生态产品供给能力。”包头市林业和草原局副局长王金龙说。

达尔罕茂明安联合旗旗长黄龙介绍,当地今后将不断探索完善“草原+草票+企业+农牧户”融合发展新机制,拓展延伸生态产品产业链价值链,加快形成可借鉴、可复制、可推广的“达茂模式”。

反对派武装攻入叙第四大城市 俄土伊外长将会晤

新华社北京12月6日电 综合新华社驻外记者报道:叙利亚政府军与反对派武装的战火仍在继续,反对派武装5日攻入叙第四大城市哈马,进一步逼近首都大马士革。与此同时,多国外长展开密集外交斡旋,为尽快结束叙利亚流血冲突付出努力。

叙利亚军方消息人士6日说,叙政府军当天使用火炮和导弹在哈马南部和北部对反对派武装实施打击,造成反对派武装数十人死伤。

叙利亚通讯社6日援引军方消息人士的话报道说,叙政府军正在部署更加坚固的防线,反对派武装所谓“政府军已从霍姆斯省撤军”的说法不属实,政府军仍部署在该省及其周边地区。

叙利亚媒体“沙姆视频”6日报道说,叙政府控制下的塔尔图斯省当天接纳了来自阿勒颇、哈马和霍姆斯等地约1.2万名避难者,政府机构正全力为他们提供基本保障。

联合国秘书长古特雷斯当地时间5日在纽约联合国总部举行的记者会上呼吁叙利亚冲突各方重新回到联合国推动的政治进程以结束流血冲突,并敦促立即向叙利亚平民提供人道主义援助。

伊拉克政府宣布已在伊叙边境加强兵力部署,并呼吁通过政治和外交手段避免叙紧张局势带来的影响向周边国家扩散。

伊朗外长阿拉格齐6日抵达巴格达访问,并与伊拉克领导人讨论了叙利亚局势。据伊拉克媒体报道,伊拉克、叙利亚和伊朗三国外长当天还将举行会晤并讨论叙利亚问题。

约旦内政部6日宣布,关闭约旦和叙利亚边境的贾比尔-纳西卜口岸,来自约旦的人员和车辆允许通过该口岸从叙利亚返回约旦,但前往叙利亚方向的通行将被禁止。约旦内政大臣马赞·法拉贾表示,约旦正密切关注叙利亚局势,约旦武装部队将保障边境安全。

土耳其外交部6日证实,土耳其、俄罗斯和伊朗三国外长将于7日在卡塔尔首都多哈举行会晤,商讨叙利亚局势最新情况。

俄罗斯塔斯社6日报道说,俄外长拉夫罗夫表示,稳定叙利亚局势并非易事,这是一场涉及众多参与者的“复杂”博弈。

韩国朝野党首强调尹锡悦须停职 检方开始调查戒严风波

新华社首尔12月6日电(记者陆爱华、姬新龙)韩国朝野两大政党党首6日表示,不能再让尹锡悦继续履行总统职务。与此同时,韩国检方当天组建特别调查本部,调查戒严风波。

最大在野党共同民主党党首李在明当天在国会发表声明说,尹锡悦是国家内乱罪魁祸首,应该在最短时间内解除其职务,由国民作出判断和决定。

韩国媒体援引共同民主党人士的话说,考虑到执政党国民力量党正在对弹劾案表决采取拖延战术,总统弹劾案的表决有可能提前两个小时,于当地时间7日17时(北京时间7日16时)进行。

国民力量党党首韩东勋6日在国会召开的紧急最高委员会会议上发言说,如果尹锡悦继续履行总统职务,像此次紧急戒严等行动有可能再次上演,很有可能使国家和国民陷入巨大危险。有必要尽快让尹锡悦停止履行总统职务。

另据韩国媒体报道,韩东勋当天同尹锡悦举行会谈。会谈后,韩东勋重申尹锡悦应停止履行总统职务。

国民力量党当天还举行该党议员全体会议,最终决定维持5日决定,反对弹劾总统尹锡悦。该党表示,已将这一意见传达给尹锡悦,尹锡悦对此表示将“倾听议员们的意愿并认真考虑”。

韩国检方6日组建特别调查本部,调查戒严风波。据悉,这是韩国检方2016年组建特别调查本部调查朴槿惠政府“崔顺实干政”事件后,时隔8年再次成立特别调查本部。此外,韩国国家调查本部安保调查团6日成立120余人组成的专门调查组。国家调查本部当天抽查了韩国警察厅厅长赵志浩、首尔警察厅厅长金峰植、国会警卫队长睦贤泰3人的手机。

尹锡悦3日晚发布紧急戒严令,又于4日凌晨宣布



12月6日,韩国民众在位于首尔的韩国国会外集会要求总统尹锡悦下台。新华社发(全休相 摄)

解除戒严令。戒严风波以来,韩国各地连日举行要求其下台的集会游行。民调机构“盖洛普韩国”6日发布的调查结果显示,据其4日至5日在全国展开的电话调查,尹锡悦支持率为13%,不支持率为80%,创下其2022年5月就任总统以来的新低。

美国11月失业率升至4.2%

新华社华盛顿12月6日电(记者许缘、熊茂伶)美国劳工部6日公布的数据显示,今年11月美国失业率环比升至4.2%,非农业部门新增就业人数为22.7万。

数据表明,11月美国失业率环比上升0.1个百分点,与去年同期相比高出0.5个百分点,失业人口也同比增加80万。

美国劳工部表示,11月美国非农就业人数增加5.4万,零售贸易业就业人数减少2.8万。

分析人士认为,11月美国非农就业人数明显增加,主要反映了两场飓风和波音公司等罢工事件造成大量失业之后的就业反弹。美联储将于12月17日至18日召开下一次货币政策会议。芝加哥商品交易所集团一项美联储跟踪数据显示,11月就业报告发布后,市场预计12月美联储降息25个基点的可能性上升至87%左右。

关注脑血管健康,守护生命之光

脑血管病,俗称“脑中风”,是一类因脑血管病变导致脑功能障碍的疾病总称;它是威胁人类健康的主要杀手,具有高发病率、高致死率和高死亡率。脑血管病主要分为缺血性(如短暂性脑缺血发作、脑血栓形成、脑梗塞)和出血性(如脑出血、蛛网膜下腔出血)两类,尽管发病机制和治疗策略有所不同,但都严重损害脑血管和脑组织。

脑血管病的发病与多种因素有关,包括吸烟、酗酒、高血压、糖尿病、心脏病、血脂异常、肥胖、高同型半胱氨酸等

可干预因素,以及年龄、性别、种族和遗传因素等不可干预因素。脑血管病临床表现多样,轻者可能短暂头痛、眩晕、肢体麻木或无力,重者则可能偏瘫、失语、昏迷甚至死亡,且症状可能突然紧急出现,需立即就医。

脑血管病的治疗方法包括一般治疗、药物治疗、手术治疗、介入治疗和康复治疗等。缺血性脑血管病的关键是尽快恢复血流,而出血性脑血管病则需控制出血,保护脑组织。康复治疗旨在帮助患者恢复功能,提高生活质量。

和有效恢复,其危害可大大降低。关注脑血管健康,我们应从日常做起,从细节做起,改变不良生活习惯,共筑健康防线。守护脑血管健康,就是守护生命之光。

(华北理工大学附属医院 职工保健处 吴丽娟)



唐山市自然资源和规划局唐山国际旅游岛分局国有建设用地使用权拍卖出让公告

根据《招标拍卖挂牌出让国有建设用地使用权规定》(国土资源部令39号)等有关法规,我单位决定以拍卖方式出让两宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

宗地名称	宗地位置	规划用途	土地面积(平方米)	规划指标要求			出让年限	竞买保证金(万元)	起拍楼面地价(元/平方米)	增价幅度(元/平方米)
				容积率	建筑密度	绿地率				
唐山国际旅游岛海景大道南侧、朝凤路东侧地块	海景大道南侧、朝凤路东侧	二类城镇住宅用地	42065.77	1.0<R≤1.6	≤28%	≥35%	36米	12619.731	1875	10
唐山国际旅游岛惠民道北侧、朝凤路东侧地块	惠民道北侧、朝凤路东侧	二类城镇住宅用地	42065.41	1.0<R≤1.6	≤28%	≥35%	36米	12619.623	1875	10

备注:两宗地规划用地性质为二类城镇住宅用地,出让年限为二类城镇住宅用地70年,其他商服用地40年。公开出让起始价为楼面地价1875元/平方米,竞价增价幅度为楼面地价10元/平方米或10元/平方米的整数倍。

二、竞买人范围:中华人民共和国境内外法人、自然人和其他组织,均可申请参加,除唐山市范围内有拖欠土地出让金和法律、法规另有规定外。只接受中文书面申请、竞买。三、本次国有土地使用权拍卖出让按照价高者得原则确定竞得人。四、本次拍卖出让的详细信息和具体要求详见拍卖出让文件。申请人可于2024年12月7日至2024年12月26日到河北渤海拍卖有限公司获取拍卖出让文件。五、申请人可于2024年12月7日至2024年12月26日,到河北渤海拍卖有限公司提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2024年12月26日16时。经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,符合申请条件的,河北渤海拍卖有限公司将在2024年12月26日17时前确认其竞买资格。六、本次国有建设用地使用权拍卖活动定于

广告

广告热线: 2823675

拍卖公告

定于2024年12月16日9时在中拍平台拍卖:位于唐山市路北区卫国北路军创凯旋城商业楼1号房产租赁权,租赁建筑面积约656.75㎡,租期5年。12月12日、13日现场展示标的。请有意竞买者持有效证件及保证金于2024年12月13日15时前到我公司办理报名登记手续。联系电话:03152847672 15081588881 唐山旺诚拍卖行有限公司2024年12月7日